
      Compte-rendu du Conseil d'Ecole du 22 juin 2023
Ecole maternelle Le Thou-Landrais

Présents
-  Enseignantes:  Audrey Chaigneau (PS/MS 1 et  directrice),  Yola  Lemesle  (GS/CP),  Fabienne
Gouet (MS/GS), Isabelle Sauvage de Gérando (GS), Emilie Lévêque (GS)
- ATSEMS : Pascale Barbin et Alexandra Penard
- Représentants des parents d'élèves : Mériot Séverine, Julie Caut, Laure Goupil, Emilie Marrier.
- Martine Grelet (représentante mairie de Landrais et SIVOS),
- Christelle Grasso (maire de Landrais et vice-présidente du Sivos), Christian Brunier (maire du
Thou et président du Sivos)

Excusés : 
- Mme Puisais  (Inspectrice de l'Education Nationale)
- Régnier Emilie (décharge PS/MS 1), Pauline Schvartz (PS/MS 2),
- VLTL : Christine Desfougères et Foireau Nathalie
- APE (Association de parents d'élèves)
- Représentants des parents d'élèves : Jennifer Leclercq,  Amandine Benzineb Idier

Secrétaire : Emilie LEVEQUE

1. Approbation du compte-rendu du conseil d’École du 2 mars 2023

Le compte-rendu a été approuvé à l'unanimité.

2. Rentrée 2023

Effectifs :
TPS : 4
PS : 36
MS : 29
GS : 23
soit 92 élèves (une moyenne de 23 par classe)

Une arrivée en GS est prévue début 2024

Les répartitions prévues sont les suivantes :

TPS/PS PS/MS MS/GS 1 MS/GS 2

4 + 20 16 + 8 10+ 12 11+11

24 24 22 22
En fonction du nombre d'inscriptions au cours de l'été, il se peut que ces répartitions soient modifiées.

Les listes seront affichées le vendredi 1er septembre 2023. 

Seule, la liste de TPS/PS pour la rentrée échelonnée sera affichée en juillet.

Pour la rentrée 2023, il y aura des changements :

- Mme Lévêque Emilie sera à mi temps thérapeutique jusqu'au 30 septembre 2023

- Mme Cadillac Paloczi Ilana effectuera ma décharge de direction.

- Mesdames Pauline Schvartz et de Emilie Régnier quittent l'école.

- Madame Isabelle Sauvage de Gérando  termine son remplacement le lundi 3 juillet.



3. Sécurité

* Incendie   : Un exercice a eu lieu le mardi 28 mars 2023. 

Achat de 5 housses pour les extincteurs à prévoir.

* PPMS Risques majeurs : un exercice a eu  lieu le mardi 4 avril 2023.

* PPMS Attentat Intrusion : un deuxième exercice a eu  lieu le mardi 20 juin 2023.

Nous n'avons toujours pas résolu le problème du signal .Le Sivos avez vous regardé le système

sonore proposé au deuxième conseil d'école. Non, ils n'ont pas eu le temps.

* Détecteurs de CO2     : Chaque classe a un détecteur de CO2. Nous attendons le prise USB pour

les mettre dans la classe. Ils s'en occupent...

4. Équipement des classes et travaux

- Portillon : la fermeture est difficile. Tout le monde peut entrer.

- Le toboggan : le revêtement du sol a des petits trous (montée des marches, ...) 

- Le bac à caillou   : Où en est on ? 

SIVOS : Cet été, on le coupe pour qu'il soit bâché.

- Circuit vélo     : L'équipe enseignante demande de refaire les tracés (+ parking personnel),

SIVOS : c'est prévu, cet été.

- Préau : polystyrène régulièrement. Les oiseaux font leur nid.

           - Fortes pluies   : Lorsqu’il y a des fortes pluies, nous constatons : 

* des infiltrations dans la salle de motricité. Il y a de nombreuses auréoles au plafond.

* une fuite dans la salle des Atsems au niveau du velux.

* de l' eau devant l'école : l'entrée est inondée, les regards sont peut être bouchés...

- Classe Mme Lemesle     : 

* le mercredi 14 juin, le double flux a été réparé.

*  Sanitaire :  manque de pression,  les  enfants  ne réussissent  pas à chasser.  Problème

d'évacuation, de débits.

SIVOS : Monsieur Brunier fera le tour de l'école avec Fabrice pour voir tous les travaux à prévoir.

- Sanitaires : 

* Fuite des urinoirs, chasse d'eau qui coule sans s’arrêter : La première chasse d'eau des

urinoirs et le 1er WC ont la chasse d'eau qui coule.

* Des odeurs nauséabondes: D'où viennent ces odeurs ? Il faut changer le WC du bout qui

fuit.

* Problème de débit

- Voie handicapée sur le parking : le muret est en train de tomber.



- Fissures des bâtiments     : Les fissures sont anciennes

Suite au séisme, le tour de l'école a été fait par la commune.

La baie vitrée de la classe de madame Chaigneau ne coulisse plus.

5. Projets des classes

- Fin mars, le carnaval sur le thème de la mer en association avec l'APE . Merci pour le goûter 
réalisé par Maurydélices (les gâteaux) et L'Events (la décoration du goûter)

-  En Avril, deux musiciens de l'école de musique de Surgères sont venus présenter les 
instruments suivants : la guitare et la trompette.

- En mai 

* Intervention des pompiers le 5 mai grâce à l'APE. L'équipe enseignante remercie les pompiers

d'Aigrefeuille et l'APE. 

* « Venez jouer avec vos enfants » : la semaine du 9 au 12 mai, les familles peuvent venir faire

des jeux avec les enfants.

- Le mardi 13 juin, Intervenant sur l'alimentation et le petit  déjeuner est venue dans la classe

GS/CP, très bonne intervention.

- Les sorties de fin d'année

* Le 22 mai , les classes de mesdames Schvartz, Gouet et Sauvage de Gérando  ont été aux

minimes. La sortie s'est  bien déroulée : découverte de l'estran, jeux de plages, rallye photo pour

la classe de GS.

*  Le  lundi  19  juin,  les  classes de mesdames Chaigneau et  Lemesle   n'ont  pas pu aller  aux

Minimes (Météo pluvieuse et orageuse). L'intervenante de l'ECOLE de la mer est venue l'aprés

midi faire des ateliers dans les classes, c'était très intéressant.

- Piscine : les GS vont à la piscine d'Aigrefeuille les lundis et jeudis après midi.  Il  y a eu des

problèmes techniques et un manque de parents donc des séances ont été annulées au départ. 

Après une séance test à 40 enfants, nous avons modifié l'organisation (Sécurité). Maintenant les

enfants y vont en 2 groupes de 20 (un groupe les lundis et un autre groupe les jeudis). 

- Liaison Crèche/PS aura lieu les mardis 27 juin et 4 juillet : les futurs PS (8) de la crèche itinérante

viennent dans les classes de PS/MS passer un petit moment (1h/1h30)

- Liaison GS/CP : Visite de l'école élémentaire le lundi 3 juillet.

- La fête d'école aura lieu le vendredi 30 juin

6. association de parents d'élèves

Il n'y a aucun représentant ce soir.

L'équipe enseignante remercie l'APE pour son investissement.



7. Points d'informations

1. Rappel des Élections      2022 2023
Je vous rappelle qu'à la rentrée 2023, le vote se fera uniquement par correspondance. Il n'y aura
plus de bureau de vote.
Parents élus restent ? Oui à l'unanimité !

Question : Problèmes des pesticides dans l'eau et cancer pédiatriques?
Réponse du SIVOS :
Il y a des analyses faite par un laboratoire tous les 2 mois, pas d'alerte aux pesticides. Le syndicat
d'eau fait aussi des analyses régulières. La vigilance est très accrue sur ces points là comme le
contrôle bactériologique à la cantine.

2.  SIVOS :  Afin  d'avoir  la  même  personne  référente  et/ou  les  maires,  l'équipe  enseignante
demande :
- Quel jour les conseils d'école doivent ils avoir lieu ? Pas le lundi et mardi. Le jeudi va à tout le
monde.
- Est ce qu'un membre du SIVOS pourrait être le chargé d'école ? 
Martine pourrait se déplacer à chaque conseil d'école. 

3. Notre école, faisons la ensemble, en lien avec l'école élémentaire : réflexion à venir avec la
mairie.
L'équipe maternelle se penchera sur le projet à la rentrée 2023

                         

 La directrice  
                                                                                                                 A.Chaigneau


